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Извештај Библиотеке Правног факултета Универзитета у Београду за 2017. годину 

 

 

         Библиотека Правног факултета Универзитета у Београду је научноистраживачка 

организациона јединица Факултета и организована је и устројена у складу са Статутом 

Правног факултета Универзитета у Београду, Законом о библиотечко-информационој 

делатности РС (2011) и Правилником о националним стандардима за обављање 

библиотечко-информационе делатности (2013). Према поменутим документима, она је 

дужна да прикупља, каталогизује, чува и даје на коришћење библиотечко-информациону 

грађу, првенствено наставницима, сарадницима и студентима Факултета, али и другим 

заинтересованим лицима и институцијама.  

Библиотеком управља Библиотечки одбор, а руководи управник Библиотеке. 

Управник Библиотеке обезбеђује равномерну упошљеност свих извршилаца, којих је у 

претходном периоду било десет и то: два запослена у магацину књига, на пословима 

издавања библиотечко-информационе грађе и њиховог враћања у фонд, два извршиоца на 

пословима издавања грађе, исписивања реверса, пружања сваковрсних информација за 

кориснике, један запослени на обради серијских публикација (инвентарисање...), један 

библиотекар-саветник за ауторску обраду монографских публикација,  један библиотекар за 

рад на предметној класификацији, један на каталогизацији саставних делова публикација, 

један библиотекар за рад са електронским публикацијама и заменик управника, чији су 

послови успостављање комуникације са истим или сличним институцијама у земљи и 

региону у циљу размене или поклањања издања Правног факултета и пријема исте, као и на 

промоцији факултетских издања. У циљу потпуне прецизности извештаја на самом почетку 

биће изложени резултати испуњења годишњег плана за 2017. годину, а у наставку 

приказани и додатни резултати који су постигнути.   



 
 

НАБАВКА БИБЛИОТЕЧКЕ ГРАЂЕ: 

 

Претходних година, у складу да Законом о јавним набавкама, највећи део библиотечко-

информационе грађе набавља се путем јавних набавки.
1
 Током 2017. године за Библиотеку је 

приновљено 1422 наслова у 1785 примерака монографских публикација, и то: 

 

 

Куповина                    372 наслова   405 примерака 

Размена                        51 наслова           51 примерака 

Поклон                         495 наслова   539 примерака 

Сопствено издање                 59 наслова   310 примерака 

Обавезни примерак установе          445 наслова   480 примерака 

 

Како је Планом рада Библиотеке за 2017. годину предвиђена набавка 1530 примерака 

монографских публикација, то значи да је План испуњен. 

Серијске публикације, такође се набављају поступком јавне набавке, поклоном и 

разменом са институцијама са којим имамо споразум о размени. Током претходне године 

набављено је 147 наслова серијских публикација и то: 

 

Куповина      84 наслова  84 годишта 

Размена                  34 наслова  40 годишта 

Поклон                   25 наслова  36 годиште 

Сопствено издање        4 наслова  14 годишта 

 

Што говори да је План испуњен са  90%. 

 

И 2017. године Библиотека је примила огроман број поклона како од институција, тако 

и од појединаца
2
: 

                                                           
1 Наглашавамо да јавне набавке отежавају набавку библиотечке грађе и оно што је најважније грађа губи на 

актуелности, што је у времену технолошког напретка велики недостатак, како за кориснике, тако и за 

запослене на Факултету и у Библиотеци. Овај процес нарочито се негативно одражава на набавку грађе на 

захтев професорâ Правног факултета. 
2 Спискови дародаваца редовно се објављују у билтену Факултета Acta diurna. 



 
 

 

ИНСТИТУЦИЈЕ: Архив Србије, Europa institut Saarland University, University of Rome Tor 

Vergata, Правни факултет у Косовској Митровици, Хелсиншки одбор за људска права, 

Народна библиотека, Правни факултет Универзитета Унион, Универзитет у Марибору, 

Правни факултет Свеучилишта у Мостару, Завод за културу Војводине, Институт за 

упоредно право (две књиге), Jovene Editore, Факултет безбедности Универзитета у 

Београду, Немачка фондација за међународну правну сарадњу (ИРЗ) 

 

ПОЈЕДИНЦИ: Архимандрит Иринеј, проф. др Сима Аврамовић, проф. др Александра 

Јовановић, проф. др Борис Беговић, проф. др Татјана Јевремовић Петровић, проф. др Данило 

Баста, проф. др Владан Јончић, проф. др Миодраг Јовановић, проф. др Марија Драшкић, 

проф. др Татјана Јованић, проф. др Горан Дајовић, проф. др Наташа Петровић Томић, проф др 

Војислав Станимировић, проф. др Милан Шкулић, проф. др Игор Вуковић, проф. др Љубинка 

Ковачевић, доц. др Бојан Спаић, доц. др Милош Станковић, Gabriele Carapezza Figlia, Prof. 

Gyula Bandi, др Маринко Лолић, Мирјана Тадић, Зоран Ковачевић, Славка Лакићевић, 

Снежана Стојановић, др. Вељко Делибашић, Божидар Јеличић, Лазар Јовевски, Боса Ненадић, 

Раденко Јотановић, Марко Кмезић, проф. др Драган Боланча, Бранко Мораит, Радомир 

Прелевић, Убавић Јован, Ђорђе Лопичић, Нада Бодирога Вукобрат, Сафет Банџовић, 

Мирослав В. Поповић, Љиљана Прљинчевић, Душко Чоловић, проф. др Душан Поповић, 

доц. др Марко Јовановић, Снежана Р. Стојановић, проф. др Љубинка Ковачевић, проф. др 

Борис Кривокапић, проф. др Мирољуб Јевтић, проф. др Данило Вуковић, проф. др Милош 

Живковић, др Милан С. Париводић, др Марко Новаковић, проф. др Бранко Радуловић, др 

Милован Радковић, асс. мр Филип Бојић, Александар А. Логос, Јовица С. Пешић, Savo D. 

Марковић, Вања Ерор,др. Мила Стефановић, проф. др Бојана Чучковић, проф. др Зоран 

Крстић, проф. др Јовица Тркуља, проф. др Душко Медић, проф. др Момир Милојевић, 

проф. др Добросав Миловановић, проф. др Душан Поповић, проф. др Мирољуб Јевтић, 

Душан Дабовић, др Јелена Перовић, проф. др Марија Караникић Мирић, Звездана 

Кангрга, проф. др Илија Бабић, проф. др Војислав Станимировић, Миона Мина Вуканић, 

проф. др Зоран Мирковић, проф. др Јасминка Хасанбеговић, доц. др Јелена Лепетић, проф. 

Ставрофор Радомир Поповић, Боро Марковић, Александар А. Логос, проф. др Јовица 

Тркуља, проф. др Милош Живковић, проф. др Вук Радовић, Мирјана Тадић, др Сенад 

Ганић, Горан Ђ. Ђорђевић, Ивана Пајић, Викторија Будић, проф. др Драган Боланча, 

проф. др Ђорђе Игањатовић, доц. др Тамара Гајинов, проф. др Жика Бујуклић, проф. др 

Зоран Мирковић, асс. Филип Бојић, проф. Елизабет Фишер (Elizabeth Fisher), Ђорђе 

Недељковић 

 

 



 
 

БРОЈНО СТАЊЕ ФОНДА И ВРЕДНОСТ ФОНДА НА ДАН 31. 12. 2017. ГОДИНЕ: 

Укупно примерака књига      157.632 , у вредности од   60.570.369,40 дин     

Укупно наслова књига          101348 

Расходовано примерака         251 у вредности од 270.115,00 дин 

Укупно годишта часописа     35.001,00 у вредности од   62.807.248,66  дин     

Укупно наслова часописа      2.900 

Укупно свезака часописа       359.643  

Укупно раритета                     преко 1.000 

Библиотека-легат проф. др Драгаша Денковића која садржи 1.814 књига и 54 наслова 

периодике.  

Укупнa вредност фонда износи 123.377.618,00 динара 

        Укупан број наслова живих часописа је 147 (75 страних  ; 19 регион  ; домаћих 53). 

Набављено је 6 нових наслова. Број пристиглих наслова је 147. Куповином је приновљено 

84 наслова часописа  (66 страних часописа,  17 домаћи и 1 из региона). Купљено је 16 

наслова мање, јер су доступни у електронској форми. Разменом добијамо  34, поклоном 25, 

сопствено издање  су 4  наслова.          

У 2017. години пристигло је 444 мастер рада у електронској верзији, и  једну књигу у 

електронском издању. 

           Размена публикација: 

Размена се одвија са 117 институција, 61 у земљи и региону и 56 у иностранству.    

 

 АКТИВНОСТИ: 

 

      Према Плану рада Библиотеке за 2017. годину предвиђено је било да тежиште рада буде 

ревизија фонда, и са поступком ревизије се започело 1. октобра 2017. године. У току 2017. 

године извршено је прегледање и сређивање библиотечке грађе у оквиру постојећег система 

смештаја, преконтролисани су  картотека задужења и  топографски листићи.  

Формирана је комисија за ревизију: 

1. библиотекар-саветник Ивана Пајић, председник Комисије 

2. Вања Ерор, члан 

3. Др Бранка Драгосавац, члан 

4. Катарина Стефановић, члан 



 
 

5. Викторија Будић, члан 

 

Поступак ревизије се врши помоћу инвентара. Суштина овог метода је да се сравњивање 

стања постојеће библиотечке грађе врши директно са књигом инвентара у којој је 

инвентарисана свака јединица библиотечке грађе. Поступак провере обављаће се на тај 

начин што ће се основни подаци из сваке јединице библиотечке грађе упоређивати са 

одговарајућим подацима из сигнатурног инвентара „који у том случају има значај 

неприкосновеног документа“. Осим сравњивања података у сигнатурном инвентару 

прегледани су и упоређивани подаци са листићима топографског каталога и уколико је 

неопходно додати су непостојећи подаци. 

Након сравњивања података за све публикације које нису унете у COBISS а у делу фонда у 

којем је завршен поступак ревизије базу извршен је унос за сваку јединицу у базу, и то по 

пољима обраде, односно ауторска и предметна обрада, као и лепљење налепница са бар 

кодом. Овај посао успорава поступак ревизије, али ће фонд бити обједињен у електронској 

бази и постати видљив корисницима. 

Осим обраде комплетна унета грађе има и инвентарне бројеве. Како су се правила о 

инвентарисању током времена мењала, подсећамо да је ово једна од најстаријих библиотека, 

било је неопходно да се поједини примерци библиотечко-информационе грађе 

преинвентаришу, или по први пут тек сада инвентаришу. 

По завршетку ревизије у материјалне инвентаре биће унете све промене. 

За период од 1. октобра до 31. децембра 2017. године је поступак ревизије прошло 6020 

публикација, 1456 примерака је усклађено са књигом инвентара и реверсима, а 456 наслова 

старог фонда је унето у COBISS систем. 

И у 2017. години се наставило са акцијама за враћање  што већег броја публикација узетих 

на послугу. На иницијативу управнице Библиотеке Вање Ерор, уз подршку Библиотечког 

одбора и одобрење Управе Факултета, свим корисницима који су запослени на факултету 

достављени су реверси са задужењима, а поврат библиотечке грађе у Библиотеку наишао је 

на озбиљан одзив свих задужених корисника, тако да је велики број публикација враћено у 

фонд. 

 

ОСТАЛЕ АКТИВНОСТИ: 

 

         ВАЊА ЕРОР  

У оквиру пројекта мреже правних факултета југоисточне Европе (SEELS Network), у 

организацији Центра за координацију и Europa institut Универзитета у Сарланду управница 

Вања Ерор је учествовала у радионицама које су одржане од 29. маја до 2. јуна 2017. године. 



 
 

и од 6. до 10. новембра 2017. године. Тема обе радионице је било учење на даљину, обука 

студената кроз презентације, с посебним освртом на рад MOODLE систему и примењивост 

овог система на обуку студената за претраживање библиотечких извора. 

У време одржавања Сајма књига, 27. октобра, одржан је у нашој Библиотеци састанак 

чланова Друштва библиотекара правних и сродних библиотека Југоисточне Европе на коме 

је разматрана организација Друштва и могућност пријема нових чланова. Након тога 

уприличена је посета Сајму књига. 

Коаутор је, програма сталног стручног усавршавања у библиотечко-информационој 

делатности за 2018. годину, акредитованог од стране Народне библиотеке Србије, Одлуком 

о акредитацији бр 0101бр. 373/21 од 29.12.2017. године. 

 

ДР БРАНКА ДРАГОСАВАЦ 

 

Др Бранка Драгосавац присуствовала је Скупштини Библиотекарског друштва Србије, која 

се одржала 24.2.2017. године, а на којој се расправљало о изменама и допунама Закона о 

библиотечко-информационе делатности. На Скупштни је донета одлука о формирању Радне 

групе за израду предлога измена и допуна поменутог Закона и као члан Радне групе 

изгласана је и др Бранка Драгосавац. 

На позив проф. др Гордане Стокић Симончић са Катедре за библиотекарство и 

информатику Филолошког факултета Универзитета у Београду, 13. априла 2017, др Бранка 

Драгосавац одржала је предавање Јавне библиотеке у Србији : 1901-1918. године, 

студентима I године основних студија наведене студијске групе. 

Била је члан Организационог одбора Научног скупа "Библиотеке и идентитет", који се 

одржао у Панчеву од 25-26. маја 2017. године. 

 Излагала је на Научном скупу "Библиотеке и идентитет": Ђорђе Грујић : теоретичар 

јавног библиотекарства и рад на стварању идентитета јавних библиотека у Србији, 25. 

маја 2017. 

Ангажована је као члан Програмског одбора Међународне годишње конференције 

Библиотекарског друштва Србије "О чему говорим када говорим о библиотекама", која се 

одржала од  13-15. децембра 2017. године. 

Добитник је награде „Стојан Новаковић“ за монографију „Јавне библиотеке у Србији од 

1901. до 1918. године“. Награда се додељује појединцу за монографију која представља 

значајан допринос из области библиотечко-информационе делатности. 

 

ИВАНА ПАЈИЋ  

 



 
 

Ивана Пајић је члан Матичне комисије за доделу звања у високошколским библиотекама 

Универзитетске библиотеке  „Светозар Марковић“.  

Узела је учешће на састанку Друштва библиотекара правних и сродних библиотека 

Југоисточне Европе, који се одржао 27. октобра 2017. године у просторијама Библиотеке 

Правног факултета. 

Члан је Комисије за заштиту библиотечког материјала при Заједници библиотека 

универзитета у Србији. 

 

     ВИКТОРИЈА БУДИЋ 

 

Коаутор је, програма сталног стручног усавршавања у библиотечко-информационој 

делатности за 2018. годину, акредитованог од стране Народне библиотеке Србије, Одлуком о 

акредитацији бр 0101бр. 373/21 од 29.12.2017. године. 

 

     ИВАНА МАРИЋ 

 

Члан је Комисије за израду извештаја о научноистраживачком раду (квантитативно 

исказивање / бодовање  научноистраживачких резултата истраживача). 

 

     АНА ПАВЛОВИЋ  

 

Ана Павловић, учествовала је у мобилности административног особља Универзитета у 

Београду на Универзитету у Гранади, у оквиру програма Ерасмус+ КА1. Мобилност је 

реализована у периоду од 17. до 21. јула 2017. године на Универзитету у Гранади, у 

Шпанији. У овом периоду на Универзитету у Гранади одржана је 9. недеља тренинга 

административног особља за партнерске земље – 9th staff training week (партнер 

цоунтриес), у којој је учествовало 34 универзитета из 15 земаља. Нашу земљу 

представљао је Универзитет у Београду, са 3 представника – 1 са Правног и 2 са 

Филолошког факултета. Учесници су имали прилике да се упознају са радом 

Универзитета у Гранади, нарочито на пољу међународне сарадње и могућностима размене 

студената на свим нивоима студија као и размене наставног и ненаставног особља.  

Коаутор је, програма сталног стручног усавршавања у библиотечко-информационој 

делатности за 2018. годину, акредитованог од стране Народне библиотеке Србије, 

Одлуком о акредитацији бр 0101бр. 373/21 од 29.12.2017. године. 

 



 
 

          КАТАРИНА СТЕФНОВИЋ  

 

Катарина Стефановић је узела учешће на Научном скупу '' Библиотеке и идентитет'', који 

се одржао у Панчеву, од 25 до 26. мајa 2017., са рефератом  Историјски развој Библиотеке 

Правног факултета кроз стварање колективног идентитета установе и корисника. 

 

АКРЕДИТОВАНИ СЕМИНАРИ 

 

У складу са Правилником о сталном стручном усавршавању у библиотечко-

информационој делатности
3
 запослени су похађали акредитоване семинаре за 2017. годину, 

предвиђене одлуком Народне библиотеке Србије број: 0101-319/512, од 28. 12. 2015. године. 

 

Име и презиме Назив акредитованог 

семинара 

Институција Датум 

реализације 

Ивана Пајић Ауторско право у библиотечко-

информационој делатности 

 

RDA I BIBFRAME : 

библиографски опис за 21. век 

Универзитетска 

библиотека 

„Светозар 

Марковић" 

 

8.5.2017. 

 

 

22-23.5.2017. 

 

Ана Павловић Ауторско право у библиотечко-

информационој делатности 

Библиометрија и научни 

часописи 

Унапређивање библиотечких 

услуга корисницима оштећеног 

вида 

 

Универзитетска 

библиотека 

„Светозар 

Марковић" 

Народна 

библиотека 

Србије 

03.06. 2016. 

 

 

06. 10. 2016. 

 

28. 11.2016. 

Викторија Будић RDA I BIBFRAME : 

библиографски опис за 21. век 

Универзитетска 

библиотека 

22-23.5.2017. 

                                                           
3
 Доступно на: https://www.nb.rs/view_file.php?file_id=3347. 

 

https://www.nb.rs/view_file.php?file_id=3347


 
 

Ауторско право у библиотечко-

информационој делатности: 

повреда права и појам плагијата 

Употреба програмске опреме 

COBISS3/Преузимање записа и 

фонд 

„Светозар 

Марковић" 

Народна 

библиотека 

Србије 

 

 

 

25-26.1.2017. 

Вања Ерор Употреба програмске опреме 

COBISS3/Преузимање записа и 

фонд 

Ауторско право у библиотечко-

информационој делатности: 

повреда права и појам плагијата 

 

Народна 

библиотека 

Србије 

Универзитетска 

библиотека 

„Светозар 

Марковић" 

25-26.1.2017. 

 

11-25.4.2017. 

др Бранка 

Драгосавац  

Употреба програмске опреме 

COBISS3/Преузимање записа и 

фонд 

Употреба програмске опреме 

COBISS3/Фонд-серијске 

публикације 

Употреба програмске опреме 

COBISS/Позајмица 

 

Ауторско право у библиотечко-

информационој делатности: 

повреда права и појам плагијата 

 

COBISS3/Каталогизација-

напредни 

Народна 

библиотека 

Србије 

Народна 

библиотека 

Србије 

Народна 

библиотека 

Србије 

Универзитетска 

библиотека 

„Светозар 

Марковић" 

Народна 

библиотека 

Србије 

25-26.1.2017. 

 

 

27-28.2. 2017. 

 

3-5.4.2017. 

 

 

11-25.4.2017. 

 

 

20-

24.11.2017. 

Катарина 

Стефановић 

Ауторско право у библиотечко-

информационој делатности 

RDA I BIBFRAME : 

библиографски опис за 21. век 

Универзитетска 

библиотека 

„Светозар 

Марковић" 

8.5.2017. 

22-23.5.2017. 

 

Ивана Марић Ауторско право у библиотечко- Универзитетска 11-25.4.2017. 



 
 

информационој делатности: 

повреда права и појам плагијата 

 

Употреба програмске опреме 

Cobiss3 / Преузимање записа и 

фонд   

библиотека 

„Светозар 

Марковић" 

Народна 

библиотека 

Србије 

 

 

 

10-12.5.2017. 

 

 

Београд, јануар 2018. године                                                                   Управница Библиотеке 

Вања Ерор 

___________________ 

 


